

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN LA PTA.: TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4,50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIV.—Núm. 11427
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Peris Mencheta.
Valencia Lunes 3 de Abril de 1911
Oficinas: Miñana, 7 y 9

LA CRISIS

Nunca tendrán estas crónicas menos interés que en los días de la mayor expectación política.
¿Por qué? Porque estas crónicas hacen el hilo de la trama y los hilos de la trama del momento por telégrafo. Claro está, por lo mismo que, como a todo lo que va de actualidad, todo lo que es crónica, desaparece con la noticia que se llega a leer.
La crónica era antes relación, y ya no puede ser, porque llega tarde al conocimiento del lector. Su mismo nombre indicaba los sucesos al tiempo en que van ocurriendo, pero entre nosotros, y sobre todo en nuestra política, casi nada sucede por tiempos y casi todo ocurre de pronto y en su momento.
Me decía ayer un liberal, que ha sido funcionario público diez y nueve meses y había conocido siete ministros diferentes en igual espacio de tiempo. Esto explica lo que hay de permanente malestar en el país. Y de esto únicamente son culpables los partidos políticos, los personajes de los partidos políticos.
Y por eso digo que la actual crisis ministerial no es ni más ni menos grave que la que nos trae. Y es que la monarquía tiene fuerza suficiente para resistir a sus adversarios, porque la mayor fuerza de la opinión es suya. Esa opinión monárquica no se agita, no vota, no lucha, y esta es su mayor responsabilidad, y esa quietud produce la creación de que no tiene la fuerza mayor que, cuando se manifieste, será siempre decisiva.
Canalejas admite nobilmente, lealmente, por disidencias ministeriales públicas. Pero yo no me preparo su caída las izquierdas. Si por las afinidades democráticas entendía Melquíades Álvarez que debían continuar, debió medir el alcance del sitio que puso al banco del presidente del Consejo y debió presentarse como acusador del Gobierno y del Sr. Canalejas. Todos los días se habla de benevolencias del Gobierno para todas las izquierdas. Y son las izquierdas las que han procurado producir esta crisis.
Son muchos los que creen que el Sr. Canalejas debe y puede orgullosamente continuar al frente del Gobierno, considerando a las izquierdas como a las derechas, como a sus adversarios, concentrando su política ministerial y su pensamiento en su partido.
Las izquierdas no se considerarán satisfechas jamás con cuantas concesiones se hacen a la política más avanzada. Aceptarán lo que se les dé para seguir pidiendo. Cuando lo tuvieron todo pelearon para ser ministros de la gobernación... Y contra los ministros se sublevaron los federalistas y contra los federalistas los canovistas, y contra los canovistas los socialistas, y contra los socialistas y los anarquistas.
Las derechas no deben procurar tanto contra los liberales. La política liberal democrática es una. El jefe es el Sr. Canalejas. El ministro conservador Sr. Besada favoreciendo la formación de un ministerio de izquierdas y la vuelta al poder del Sr. Canalejas más adelante. Pues bien; esa política ya definida, en opinión de las izquierdas de los liberales, debe mantenerse íntegramente. Sr. Canalejas sin hacer concesiones a la izquierda ni a la derecha.
En las relaciones con los partidos deben ser más estrechas las de los monárquicos liberales; ya por instinto de conservación y defensa, ya por estar a la recíproca, pues es el cierto que los republicanos solo están unidos cuando se trata de combatir a los monárquicos y a la doctrina y a la conducta monárquica, nada más hecho, nada más lógico que haya entre los monárquicos un principio de buen acuerdo constante para defenderse defendiendo a la monarquía en todo momento.
Tal es la sustancia de la política que afirman muchas personas y que acabará por regir a los caudillos de los partidos gobernantes. Tal es el buen sentido, que monárquicos más unión entre los elementos así los refiere, y como los oye el cronista de los hechos, dejando a cada uno la libertad de sus juicios y de sus comentarios.
Entre tanto, esperemos la solución de la crisis.

muchas. En todas sucede lo mismo: que unos las desean y otros no las quieren. Será la crisis actual una de tantas. Y si más o menos sirviera para cada cual vez en su partido sus mejores amigos, y los monárquicos sus aliados naturales en los monárquicos, aunque los dividan programas y doctrinas; como los republicanos ven sus principales colaboradores en los republicanos, aunque se aborrezcan los de tendencias distintas; si esta crisis fuera la crisis del desengaño para más unión entre los monárquicos liberales, que no se pensara en reducir lo irreducible que es el espíritu revolucionario, ni en conquistar por benevolencias a los que ninguna agradezcan y todas las traducen por debilidades exigiendo más concesiones cada día, no sólo no sería la crisis más grave, sino que sería la más clara y la más conveniente, manteniéndose el partido liberal bajo la jefatura y dirección del Sr. Canalejas en la oposición y en el poder.
Repito que esto es lo que piensan muchos liberales de gran autoridad.
A T C.

El desarrollo de la crisis

En las primeras horas de la mañana de ayer continuó la expectación por el planteamiento y desarrollo de la crisis ministerial, hasta que hicimos público al medio día el siguiente telegrama urgente, que nos transmitió la Agencia Mencheta:
«Madrid, 3, 10, 55.—El Sr. Canalejas confirió durante una hora con S. M. el rey, quien le ratificó los poderes para la formación de nuevo Gabinete.
S. M. ha manifestado al Sr. Canalejas que, puesto que cuenta con el apoyo de la mayoría, debe continuar su obra política, económica y parlamentaria.
Resuelta la crisis y aceptado el Sr. Canalejas la formación de nuevo ministerio, S. M. ha desistido de celebrar consultas.—Mencheta.»
Fueron muchos y variados los comentarios que se hicieron referentes al uso que haría el Sr. Canalejas de la confianza regia, y respecto a los elementos que integrarían el nuevo Gabinete si el Sr. Canalejas podía llevar a cumplimiento el cargo que le confió el rey.
De la extensiva información telegráfica que la Agencia Mencheta ha dado hasta la madrugada, reproducimos lo más saliente, omitiendo lo que se refiere a ministros probables, pues de la constitución del nuevo Gobierno damos cuenta en la sección de «Última hora». Nuestro corresponsal comunicó anoche lo siguiente:
«El día del Sr. Canalejas.
El Sr. Canalejas, al salir ayer mañana de Palacio, después de entrevistarse con el rey, nos dijo que en la conferencia le expuso a S. M. el curso de los acontecimientos desde que marchó a Sevilla, sin omitir ningún detalle.
El rey, después de escucharle, le dijo que deseaba que se hiciera política liberal, y que esta fuera útil a la patria. «Usted—le dijo—tiene mi confianza, como hasta ahora la he tenido, pero siempre que cuente con la mayoría en las Cortes.»
El Sr. Canalejas le dijo que si contaba con la mayoría, y el rey le replicó: «Pues entonces continúe usted su política y constituya el Gobierno sin limitación alguna, sin consultarme.»
Añadió el Sr. Canalejas que marchaba a conferenciar con los Sres. Montero Ríos, Romanones y Moret, y que no tenía noticia alguna de que el general Weyler hubiese salido de Barcelona.
En el salón de Conferencias del Congreso se comentaba favorablemente la solución de la crisis, y con este motivo eran unánimes los elogios que se tributaban al rey, diciendo que había procedido con un gran sentido constitucional. La solución era aplaudida por todos.
—A las doce y media regresó el señor Canalejas a su domicilio, donde ya le esperaban numerosos amigos políticos, senadores, diputados y periodistas, y nos dijo lo siguiente:
«He celebrado una larga conferencia con el Sr. Moret, informándole de la ratificación de poderes, hablando acerca de esto largamente. Después he visitado a los dos presidentes de las Cámaras y los dos me han confirmado su incondicional concurso para la reorganización del Gobierno. Esta tarde me propongo celebrar nuevas conferencias, prosiguiendo la tarea para constituirlo.
A última hora de la tarde volveré a Palacio a dar cuenta del resultado de las mismas. Hasta mañana a medio día no juraré el nuevo Gobierno, é inmediatamente des-

pués celebraremos largo Consejo, y si nos queda tiempo mañana mis propios presentaremos en la Cámara, y en el caso de no poder hacerlo, el martes sin más tardanza, reanudando acto seguido el interrumpido debate.»
A una pregunta de un periodista relacionada con la visita a Madrid del general Weyler, y refiriéndose a otras noticias que se venían dando como ciertas, contestó el Sr. Canalejas que no tenía conocimiento de tal viaje; que el único telegrama que había recibido del Sr. Weyler era uno poniéndolo su cargo a disposición del Gobierno.
El Sr. Canalejas añadió que por la tarde volvería a conferenciar con el Sr. Moret para conocer su contestación definitiva acerca de algunas indicaciones que le había hecho relacionadas con la orientación del nuevo Gobierno. Por último manifestó que se había telegrafado a los gobernadores y Capitanes generales comunicándoles que se había encargado de la reorganización del Gobierno.
—El rey estuvo ayer tarde en la Casa de Campo, regresando a Palacio a las cinco de la misma. El Sr. Canalejas fué a Palacio a las siete y cuarto, conferenciando con S. M. durante más de media hora. Al salir nos dijo que no le había llevado lista alguna, y se lamentó del tiempo que le habían hecho perder durante el día de ayer.
El presidente del Consejo le dijo al rey que quería formar un Gobierno realmente fuerte, y buscar apoyo en todas las fracciones liberales, a fin de evitar que en breve se plantee una nueva crisis. S. M. quedó enterado de todas las gestiones realizadas por el Sr. Canalejas. Este aseguró a los periodistas que mañana (hoy), antes del medio día, habrá ya Gobierno.
Nos dijo también que continuará sus gestiones y que, cuando vaya a la estación a esperar a la reina doña Victoria se pondrá de acuerdo con el rey respecto a la hora en que le ha de visitar más tarde para someter a su aprobación la lista de los nuevos ministros.
El Sr. Canalejas añadió que su propósito era hacer mañana (hoy) la presentación del nuevo Gobierno a las Cortes, pero que supone que no será posible por los apremios del tiempo. «De todas maneras—dijo—las Cortes reanudarán sus sesiones el martes.»
El general Aznar
Diez minutos después de salir de Palacio el Sr. Canalejas llegaba el general Aznar, celebrando con el rey una entrevista de hora y media. Durante este período de tiempo llegó el capitán general, quien preguntó a los periodistas si esperaban a las muchas personas que iban a ser recibidas por el rey. Cuando se informó de que únicamente se hallaba el Sr. Aznar, subió rápidamente a la Cámara.
Cerca de las once salió el Sr. Aznar de Palacio, negándose a manifestar el objeto de su visita, y solo dijo:
«Hemos hablado largamente; no puedo decirles de qué asuntos, pues esto es reservado, y mi deber me obliga a serlo. No puedo confesarme con ustedes, y aunque le hiciera, creo que no me negarían la absolución; pero tengo el deber de confesarme primero con el Sr. Canalejas. Si él lo cree oportuno les dirá lo que debe decirse. Yo me voy a su casa.»
—La situación en que ha quedado el Sr. Aznar es tan especial, que esta tarde se decía que pediría el pase a la situación de reserva, y no es extraño esto después de lo que escuchó ayer.
El conde de Romanones
El Sr. Canalejas ha ofrecido la presidencia del Congreso al Sr. Moret, quien todavía no ha dado respuesta definitiva. La historia de este ofrecimiento es la siguiente:
El conde de Romanones el viernes por la tarde sabía cuanto había de ocurrir en el Consejo celebrado. Ayer le anunció al Sr. Canalejas que si le eran ratificados los poderes tenía que celebrar con él una interesante conferencia.
El Sr. Canalejas, al recibir hoy el encargo de formar Gabinete, marchó a casa del conde de Romanones, comunicándole dicha noticia. El conde de Romanones le felicitó, y después le dijo:
«Ratificada la confianza regia, creo indispensable, como he creído siempre, que se haga cuanto sea posible para obtener la mayor cohesión en la mayoría.
Estimo igualmente que es necesario que una ilustre personalidad intervenga de manera activa y directa en la política y que ocupe la presidencia del Congreso. Me refero al Sr. Moret, cuyos méritos y los servicios que ha prestado al país no necesitan poner de relieve.

Considero esto de gran importancia política y como un gran bien para el partido, y sin esfuerzo alguno, y con el deseo de ser atendido, pongo a disposición de usted la presidencia de la Cámara.
No es que con esto pretenda alejarme del puesto de peligro, ni rehuir responsabilidades; es que creo con toda sinceridad que presto un servicio al partido, y que con el Sr. Moret en la presidencia del Congreso se realiza mayor cohesión en la mayoría y se facilita para el porvenir una solución más, pues de no poder intentarse por alejamiento del Sr. Moret, el partido podría exigirme responsabilidad.»
El Sr. Canalejas le interrumpió, elogiendo su actitud y manifestándole que constituiría para él una violencia acceder a dicho deseo.
Insistió el conde de Romanones, y el Sr. Canalejas le dijo:
«Sólo prescindiría de su concurso desde la presidencia con la condición de que aceptara usted una cartera en el nuevo Gobierno.»
«Yo—replicó el Sr. Romanones—no soy de la época de los mandarines ni partidario de la división de las causas políticas; es decir, que me parece muy mal que porque se haya sido director general necesariamente se haya de ser luego subsecretario, y si subsecretario ministro, y habiendo sido ministro haya de ser ministro siempre. Y como esto creo firmemente que es un grave mal para la política, aceptaré, no ya una cartera, sino cualquier otro puesto en que pueda prestar mi adhesión y concurso al Gobierno que se constituya.»
Además añadió que si era necesario estaba dispuesto a visitar al Sr. Moret para ofrecerle la presidencia del Congreso.
El Sr. Canalejas le prometió visitar al Sr. Moret tan pronto conferenciase con el Sr. Montero Ríos. Así lo hizo el Sr. Canalejas, dirigiéndose desde casa al Sr. Montero a casa del Sr. Moret, informándole detalladamente de cuanto el Sr. Romanones acababa de manifestarle.
La actitud del Sr. Romanones ha sido elogiadísima por los liberales por considerarla de gran trascendencia para el partido.
El Sr. Moret
Ayer tarde se hicieron muchos comentarios y conjeturas acerca de la proposición para que el Sr. Moret acepte la presidencia del Congreso. Los comentaristas opinan desde el primer momento que el Sr. Moret aplazó hasta la noche la respuesta definitiva.
Los íntimos del Sr. Moret manifiestan que por reservas que con ellos había tenido después de esta conferencia no se atrevían a negar ni a afirmar nada. Se cree que la próxima conferencia se celebrará esta noche o mañana a primera hora.
Aunque han circulado muchas candidaturas para el nuevo Gobierno las condiciones prematuras, pues su constitución depende de la aceptación o renuncia del Sr. Moret de la presidencia.
Caso de aceptarla, el nuevo Gabinete que se formará será de gran altura, porque en él tendrán entrada los valiosos elementos que siguen al Sr. Moret. Con esto se incorporarán al partido liberal importantes núcleos, que si no están alejados del Gobierno, no le prestan su apoyo caluroso y resuelto.
—Es tema de muchos comentarios la conferencia que anoche celebró con el Sr. Moret un allegado del Sr. Canalejas. Se cree que éste hizo el tercer ofrecimiento al Sr. Moret de la presidencia del Congreso.
Según se asegura, el Sr. Moret reitirió su agradecimiento por la atención del Sr. Canalejas; pero que reiteró su criterio de permanecer en la actitud que había adoptado desde la crisis, que le echó del poder.
Reiteró también su adhesión franca y leal al Sr. Canalejas y su decidido apoyo a su programa. Mas expresaba su satisfacción de conducta de no aceptar cargo alguno, porque no quiere otra representación que la que le ha conferido sus electores.
Insistió en que no acudilla ningún grupo, en que sus amigos liberales lo son también del Sr. Canalejas, añadiendo que no obstante ello, si alguien le pide consejo, le dirá que ayude al desarrollo del programa liberal del Gobierno.
Parece que el Sr. Canalejas se ha molestado por la actitud del Sr. Moret, sin que esta molestia suponga enemistad alguna. Se asegura que el Sr. Canalejas tenía la importante misión de atraer al Sr. Moret, sacándole del retraimiento en que se ha colocado.
Impresiones
El corresponsal de Le Matin ha inter-

viewado al Sr. Lerroxx, quien le ha manifestado que él es tan respetuoso para el ejército como el que más.
«Me doy cuenta—dijo—de que es preciso conservar todo su prestigio; pero sin embargo soy todavía más respetuoso con la supremacía del Poder civil; por eso todo lo que tienda a la solución de la actual crisis contará ahora y siempre con la hostilidad del partido radical.»
—Un personaje conservador ha declarado que los elementos anarquistas hacen propaganda activa que constituye un grave peligro, que precisará a toda costa impedir la continuación del debate del proceso Ferrer, por creerlo como medio de propaganda.
—Un diputado de la mayoría ha manifestado que el Sr. Canalejas es el único hombre capaz de salvar la actual situación. «Si desaparece—ha dicho,—es imposible conocer los sucesos que sobrevengan.»
—En los círculos militares todos los jefes y oficiales están unánimes en deplorar la crisis y la suspensión de los debates. Uno de ellos dice que el Ejército no tiene ninguna exigencia y sigue tranquilamente el curso del debate, y precisamente su interés es que contine la discusión para que respaldanza completamente la justicia de la sentencia.
La prensa de ayer
El *Imparcial*, que calificó la crisis de trascendente, invoca en nombre de la patria que el desenlace del conflicto se realice como aconseja la salud nacional.
El *Liberal* se felicita de que no se hayan confirmado los rumores de que el ejército había sido la causa de la crisis, resultando que quien ha pecado es Canalejas por su debilidad.
El *Pais* dice que es la crisis más deshonrosa que las de Serbia y Bulgaria, hecha por motivos inconfesables.
La *Mañana* cree que se ha ofendido el ejército atribuyéndole deseos de que terminase el debate. Dice que desea y opina que debe continuar Canalejas en el poder.
España Nueva publica un artículo de Nakens diciendo que de cuanto pasa, ha pasado y pasará no tienen la culpa los Gobiernos, ni Maura, ni La Cierva, ni los vaticanistas, sino la desunión de los republicanos. «An es hora de que nos unamos—termina diciendo.»
El *Heraldo* dice que la constitución del Gobierno depende de que acepte el Sr. Moret la presidencia del Congreso. En caso de que acepte se incorporarán a la mayoría importantes núcleos de liberales que ahora están distanciados de ella.
El *Mundo* insinúa que el general Primo de Rivera renunciará a la misión que se le ha confiado en Italia si no deja sin efecto el nombramiento del Sr. Simarro para delegado de España en el Congreso de Bolonia.
En otro artículo dice El *Mundo* que no puede acompañar al Sr. Canalejas, entregándose en brazos de los antimilitaristas; sospechando antesayer que lo pudiera hacer, le llamó débil, y ayer, viéndose al Sr. Gasset por séptima vez en el Gobierno, al Sr. Moret triunfante y quizá al Sr. Luque en el ministerio de la Guerra, le llama insensato. Añade que le da pena ver al Sr. Canalejas juguete de todas las ambiciones, abominando privadamente del *trust* y del Sr. Gasset y entregado a ellos, despreciado al Sr. Moret y siendo un guirapo suyo.
«No queremos que nos coja el torbellino de matar al Sr. Canalejas. El sentimiento del honor y de la vida es antes que todo. Los Sres. Gasset, Luque y Romanones nos parecen ministros ridiculos.»
La *Epoca* asegura que no obstante las ilusiones que se ha forjado el Sr. Canalejas ayer mañana, no pudo llevar por la noche a Palacio la lista del nuevo Gabinete. Añade que es una crisis muy honda del partido liberal que está amañada hace tiempo y que surge ahora tomando un pretexto incaleficable por la debilidad del Sr. Canalejas.
Del extranjero
Roma.—La confirmación de los poderes al Sr. Canalejas es juzgada de una manera favorable generalmente.
El *Giornale de Italia* examina prolijamente las causas de la crisis, y termina diciendo que, dada la situación, se explica lógicamente que D. Alfonso ratificara los poderes al Sr. Canalejas, autorizándole para modificar el Gabinete.
«Sin embargo—añade—los auspicios del nuevo Gobierno nos parecen desfavorables, subsistiendo las circunstancias difíciles determinantes de la crisis. De consiguiente, quizá estalle pronto una nueva

DEBE Y HABER

(Continuación)
Vamos, adiós, hasta que tenga la dicha de veros en casa.
De este modo quedó Antonio solo en la compañía una gran responsabilidad. Volvió a entrar en su cuarto, llamó al posadero y le dijo que le necesitaba para el día del sábado. El posadero le dijo que le necesitaba para el día del sábado. El posadero le dijo que le necesitaba para el día del sábado.
La ciudad en que Antonio debía residir se hallaba en un estado deplorable. Pocos días antes una muchedumbre apasionada inundaba las calles, y en todas las cabezas, animadas de marcial ardor, bullían grandes proyectos. ¿Qué se había hecho de aquel entusiasmo y espíritu bélicos?
Al ruido del tambor de las tropas extranjeras y a la vista de las tropas extranjeras y soldados patriotas se habían dispersado y desvanecido como fantasmas. Los soldados hormigueaban en las calles. No se veían más que las llamas del incendio cuyo humo se alzaba a la atmósfera, pero a la pálido luz de los días de otoño las casas parecían inhabitadas y desiertas. Las puertas

permanecían cerradas, muchas ventanas estaban enteramente rotas, el suelo de las calles cubierto de inmundicias y de paja podrida, de muebles y utensilios destruidos, a uno y otro lado se veían carretas rotas, uniformes rasgados, armas abandonadas y caballos muertos. Se veía todavía en la esquina una barricada formada con barriles, armarios y coches, que una muralla levantada contra los que atacaban; detrás de esta barricada yacían algunos cadáveres sobre los cuales habían echado un poco de paja. Antonio desvió con horror su vista de semejante espectáculo. En las plazas estaban apuntados los cañones, las tropas vivagueaban y los caballos ferozmente grupos. Por todas partes se oía el paso de las patrullas. Si en algún intervalo aparecía alguna persona ó algún hombre del pueblo en medio de este aparato bélico, pasaba fugaz como una sombra; algunas veces se veían también algunos prisioneros a quienes los soldados hacían andar a culatazos. Durante el triunfo de los revoltosos, la ciudad había presentado seguramente un aspecto desconsolador; pero todo era nada al lado del sombrío y lúgubre silencio que guardaban entonces los habitantes.
Al regresar de su primera excursión por la ciudad bajo la impresión de tan triste espectáculo, Antonio encontró en la puerta de su cuarto a un húsar que con paso firme se paseaba arriba y abajo como un centinela.
—Señor Wohlfahrt! gritó el húsar corriendo al encuentro de Antonio.
—¡Ah! soy vos, querido Carlos! Esta es la primera impresión agradable que he experimentado en esta ciudad; pero ¿por qué feliz casualidad os encontráis aquí?

—Como ya sabéis, senté plaza en un regimiento. Pocas horas después de vuestra partida nos reunimos con nuestros camaradas que se dirigían a la frontera. El posadero a quien conocía todavía de cuando estaba en la casa de comercio, me dijo que habíais partido, y ya podéis figuraros mi inquietud. Hasta hoy no me han concedido permiso y felizmente me ha ocurrido preguntar a uno de los carruajes que estaba en la puerta de la casa; porque a no ser así yo no os hubiera encontrado todavía. Ahora tened la bondad de decirme ante todo, señor Wohlfahrt, ¿cómo está nuestro amo? ¿Qué ha sido de nuestras mercancías?
—Subamos primero a mi cuarto, contestó Antonio, y luego os lo contaré todo.
—Aguardad un poco; antes tenemos que arreglar un asunto entre los dos. Me tratais de vos y eso no lo sufriré. Hacedme el favor de tratarme como si fuera el Carlos de la casa de comercio.
—Pero no lo sois ya, contestó Antonio riendo.
—Este traje, dijo Carlos señalando el uniforme, no es más que un disfraz; en el fondo de mí alma y por inclinación soy siempre el cargador de la casa Schroeter. Si queréis que permanezca gustoso a vuestro lado, volved os lo ruego, a tutearme como en otro tiempo.
—Bien, como quieras, entremos y te contaré lo ocurrido.
Carlos se encolerizó grandemente contra el malvado posadero.
—¡Ah! pícaro ladrón! se ha atrevido a poner la mano en el jefe de nuestra razón social! Pero mañana a más tardar, yo traeré toda una compañía de camaradas míos que tienen fama de avispados. Le llevaremos a su

mismo patio, y durante una hora le haremos servir de caballo de madera saltando todos por encima de su cabeza y cada vez alguno de nosotros le aplicará un buen puñetazo en su infame mollera.
—M. Schroeter al perdonarle: le ha eximido de todo castigo, dijo Antonio con dulzura. No seas tú más rencoroso que nuestro principal. Oye, Carlos, te has hecho un arrogante mozo!
Carlos, lisonjeado por este cumplido, contestó:
—Sois muy bueno y me hacéis mucho favor. Me he reconciliado con la economía rural. Mi tío es un excelente sujeto. Figuraos un individuo mitad más bajo y mucho más delgado que mi padre; en lugar de tener la nariz grande la tiene roma; su cara no es redonda sino larga y ovalada, su traje es gris, y no usa delante de cuero, pero sí usa botas que le llegan a la rodilla; este es el fiel retrato de mi tío. Es un soberbio hombrecillo que me quiere mucho. Al principio el silencio de la campaña me disgustaba un poco, pero nuestros vecinos los polacos hacían bastante ruido. Al fin me acostumbré a esta vida enteramente nueva para mí, y lo bueno que tiene es que siempre se ve lo que produce. Mi buen tío tuvo un verdadero sentimiento cuando fué preciso que vistiera el uniforme, pero en cuanto a mí, tuve una gran satisfacción; porque hacía mucho tiempo que deseaba hacer caracolera un caballo, y no sentía ver un poco de cerca toda esta baraunda. Las granjas están muy mal en este país, y en la ciudad se hacen horribles estragos.
Carlos hablaba de este modo alegrememente. Al fin tomó su chacó y dijo:

—Si permanecéis aquí algún tiempo, permitidme que venga a veros algunas veces.
—Puedes hacer aquí absolutamente como si estuviéramos en casa. Si por casualidad vienes y no me encuentras, pídele la llave del cuarto al posadero. Mira, aquí hallarás los cuartos.
Antonio había encontrado de nuevo a su antiguo amigo. Pero Carlos no fué su única visita que vistiera dolman y cifraera un pesado sable. El jefe de escuadrón se complacía en frecuentar la sociedad de un patriota que había mostrado tanta energía en presencia de los insurgentes. Habiéndole presentado al jefe que mandaba las tropas, Antonio se vio precisado a referir sus aventuras a este último, y recogió buena cosecha de elogios de un grupo de charreteras que se había formado en derredor suyo para escucharle.
Algunos días después el jefe de escuadrón le invitó a comer y le presentó a los oficiales de su cuerpo. El aspecto tranquilo y modesto de Antonio causó en todos una impresión favorable. Estando en guarnición, ciertas ideas sobre el rango y el nacimiento le hubieran impedido sin duda rozarse con un joven comerciante; pero allí, en campaña, eran más independientes y prescindían de tales preocupaciones, que en tiempo de paz no les permitían apreciar en su justo valor el arrojo de un paisano. También Antonio pasó muy pronto a sus ojos por un buen muchacho y chanceándose se acostumbraron a llamarle por su nombre de pila, y cuando en el café tomaban una taza de la aromática bebida o jugaban al dominó, le invitaban siempre a que formara parte de su reunión. Recordaron vagamente el rumor que había corrido sobre la inmensa fortuna y las relaciones

TOS ferina, catarros, asma MORANT. PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS. Grandes y extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas y novedades PARA ADORNOS DE VESTIDOS.

crisis; pero el Sr. Canalejas ha demostrado tanta habilidad, que todavía cabe confiar en que consiga realizar su plan de reformas.

Los periódicos vaticanistas, reconociendo las causas de la crisis, dicen que se imponía la solución que se ha dado. Añaden que sigue la confusión de la situación parlamentaria.

La prensa de la mañana parisien comenta la crisis española y manifiesta cierto temor por la efervescencia del Ejército.

Le Gaulois opina que el rey se hará dueño de la situación, porque es popularrísimo entre el elemento militar.

Le Temps, comentando el hecho de haber ratificado el rey su confianza al señor Canalejas, dice que éste podrá dar entrada en el nuevo Gobierno a hombres políticos de gran talla, siendo ello tanto más necesario cuanto el momento es muy difícil para España, que ha de menester un Gabinete de mucha claridad de criterio y de mucha firmeza de acción para evitar inquietantes complicaciones.

Le Journal des Debats manifiesta que las susceptibilidades del Ejército español en este caso parecen ser legítimas en absoluto, y que es lógico que el Sr. Canalejas vuelva nuevamente al poder después de haberse asegurado la solidaridad de todos los compañeros de Gobierno.

Noticias locales

Nuestro venerable Prelado ha marchado esta tarde a Albirxoch, con objeto de proseguir la Santa Visita Pastoral, según dijimos.

Respondiendo al movimiento iniciado en Valencia para la mejora del servicio de trenes, en Murcia se ha celebrado una Asamblea magna, en la que ha sido nombrada una comisión ejecutiva con representantes de Cartagena y Alicante, encargada de gestionar la rapidez de las comunicaciones con Andalucía, estableciendo un tren directo entre la primera de dichas ciudades y Granada, sin las molestias y retrasos que se sufren en el recorrido de las varias líneas pertenecientes a las Compañías del Mediodía, los Andaluces, Alcantarilla y Lorca a Baza y Aguilas, Baza a Guadix y Linares a Almería y Morcra a Granada.

El proyecto interesa también a Valencia, que saldría favorecida acortando la distancia que separa la ciudad de la Alhambra de Alicante, por lo que es de esperar que nuestra Cámara de Comercio, atenta siempre a secundar toda iniciativa beneficiosa para la región, no dejará de sumar su esfuerzo al de los alicantinos, murcianos y cartageneros hasta conseguir dicha mejora.

El presidente del Circulo Conservador ha remitido al Sr. La Cierva el siguiente telegrama:

«Socios Circulo enviamos unánimemente entusiasta felicitación por discurso de defensa honor nacional, que admiramos y aplaudimos.—Dupuy».

También el presidente del Centro Obrero Conservador puso el siguiente despacho:

«Centro Obrero Conservador felicita a V. E. por brillante discurso en defensa honor partido.—Luis Bas».

En el Gobierno civil se ha abierto juicio contradictorio para conceder la cruz de Beneficencia a Ochofó Coll, obrero de la Junta de Obras del Puerto que en 24 de diciembre último salvó a un niño que cayó al mar.

SALON ESCALANTE.—Todos los días La Pasión y muerte de Jesús.

La Liga de Proprietarios de Valencia y su provincia convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el martes próximo a las cinco de la tarde, en la casa social, París y Valero, letra 3, para proceder a la elección de los socios que como representantes de esta corporación han de formar parte de la comisión especial de Alcantarillado del Ayuntamiento, y para tratar sobre el nuevo reparto de la contribución rústica y urbana y acordar lo que proceda en asunto de tanta importancia para la propiedad.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Euladio García, 2.845'50 pesetas; don Carlos Samaniego, 1.045'10; D. José González, 55'83; D. Arcadio Madroño, 264'87; don Antonio Guerrero, 90, y Cíases pasivas, 25.000.

Mañana, a las tres de la tarde, continuarán las aplicaciones del 606 en el dispensario antisifilítico establecido en la casa de Socorro de la Gloriosa.

El Dr. Martí Soriano le inyectará por vía intravenosa a diez enfermos que lo han solicitado.

Hasta la fecha han sido tratados 125 enfermos sin accidente agudo y dando resultados satisfactorios.

Hoy Rafael y La Fornerina y El Cultor, con otras en el Cine Moderno.

En la Gaceta se publica un real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros declarando mal suscitada una competencia de jurisdicción por el gobernador civil de Alicante contra el juez de instrucción de Denia, que se halla incoando por haberse denunciado ante él por supuesta alteración de la verdad en los libros de contabilidad y documentos oficiales del ayuntamiento de dicha ciudad de Denia con el fin de hacer aparecer menos cantidades de las que se habían percibido por concepto de consumos.

SALON ESCALANTE.—Todos los días La Pasión y muerte de Jesús.

El ejemplo de Valencia ha cundido en Sevilla. Aquel ayuntamiento ha acordado celebrar durante sus famosas fiestas de Semana Santa una gran Batalla de flores, contratando al artista valenciano Sr. Gisbert para la confección de 31 coches. Además ha encargado a Valencia 200.000 bouquets, para ser arrojados durante la Batalla, y la vispera llegará un tren especial cargado de flores, con el personal conveniente para colocarlas en los coches.

Queda abierto el pago voluntario correspondiente al año actual sobre el arbitrio de generadores de vapor y motores durante el plazo de treinta días, a contar de esta fecha, en la oficina de este arrendamiento, en la calle de Jerusalén, núm. 11, principal, de nueve a una y de 15 a 18 horas de la tarde.

Ha fallecido repentinamente el cura párroco de Pago D. Juan Bautista Giner Peyró. R. I. P.

Durante el mes de marzo próximo pasado han entrado en el puerto 270 embarcaciones, clasificadas en las siguientes banderas:

Alemanas, 17; austriacas, 5; belgas, 6; dinamarquesas, 5; españolas, 143; francesas, 9; holandesas, 9; inglesas, 26; italianas, 11; rusas, 7, y noruegas, 32.

Durante el mismo mes fueron despachadas 266.

La Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene aprobó ayer en la junta general el reglamento por que han de regirse las juntas locales y la central, acordando continuar como hasta hoy las conferencias que organiza en las poblaciones, a semejanza de lo que hacen en el extranjero los maestros y médicos, que ahora tratan de hacer en Barcelona, y que tanto se recomendó en el pasado Congreso de tuberculosis celebrado en dicha población.

En el plazo de perdón de moratorias, que terminó el día 1.º del actual mes, se han presentado en la Delegación de Hacienda más de 1.500 instancias acogiendo a los beneficios de la ley de presupuestos.

SALON ESCALANTE.—Todos los días La Pasión y muerte de Jesús.

La simpática Sociedad Els Tranquils dió anoche en su lindo teatro una función a beneficio de los alumnos de las Escuelas de Artesanos. El local se llenó de distinguido público, resultando la función un éxito artístico y pecuniario. Tomaron parte en el espectáculo las señoritas Archer, Sains y Beneyto, señora Alegre y Sres. Solves, Puig, Badía, Cañizares, Meseguer, Auriolles, Archer y Carbonell, junto con el director del cuadro Irico, Sr. Martorell. Para todos hubo entusiastas aplausos y felicitaciones, especialmente en La cacharrería, en la que la señorita Beneyto hizo gala de su excelente escuela de canto. Las señoritas aludidas fueron obsequiadas con preciosos bouquets por los alumnos beneficiados, que nos ruegan demos las gracias a todos los artistas, así como a cuantas personas asistieron a la función, y en particular a la junta directiva de la Sociedad.

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados han contraído esta mañana matrimonio la señorita doña Rita González Almela con D. Hugo Brauner Gewitsch, del comercio de esta plaza. Han apadrinado a la feliz pareja doña María González de Arévalo, hermana de la contrayente, y D. Isidoro González.

Han asistido a la boda distinguidas familias de la capital, a las que se ha obsequiado con espléndido lunch en el domicilio del padre de la novia, servido con el esmero que tanto crédito ha dado a la casa Hijos de Germán Barriol.

Los recién casados han salido para el extranjero. Les deseamos eterna luna de miel.

Carrascal, vinos finos de mesa y aceites. Don Juan de Austria, 11.

La Cámara de Comercio sigue sus trabajos encaminados a conseguir la rebaja de fletes de mercancías que salen de los puertos españoles con destino a los mercados principales del Centro y Sur de América, toda vez que aumentando de día en día nuestra exportación nacional a aquellos países, tropiezan nuestros productores con el encarecimiento de los mencionados fletes y la competencia que otros puertos del extranjero hacen a los de España, percibiendo cantidades muy inferiores a las que aquí se cobran por los transportes marítimos con aquellos destinos.

En el teatro del vecino pueblo de Albal celebró el pasado domingo su anunciada conferencia la Asociación para el fomento de la cultura y de la higiene, haciendo uso de la palabra los maestros Vecina (R.), Gimeno (J.), Lázaro Guillem, Sanchis (M.), Sabater, Martínez Martí y el Dr. Pérez Felín.

Todos ellos hicieron comprender al numeroso público que atento escuchaba, la importancia de mejorar la cultura para conseguir el bienestar de los pueblos y la necesidad que hay de que intervenga el médico en muchos actos de nuestra vida, elección de profesión, matrimonio, etc. Siendo muy aplaudidos y recibiendo la impresión de que tanto las autoridades como el pueblo, convencidos de la necesidad que hay de mejorar el local de la escuela, harán cuanto puedan por hacer una nueva que reúna las condiciones que la pedagogía y la higiene exigen y que graduarán la enseñanza como dispone el último decreto.

Dicho acto fué avalorado con la presencia del alcalde, secretario, médico, maestros, D. Bernabé Martínez, distinguidas personalidades de la población y nutrida representación del bello sexo.

Deen de Madrid que la dirección general de Agricultura ha solicitado una información detallada sobre las Cajas rurales, de Ahorro y Préstamos, en lo que se refiere tanto a su número y antigüedad, como al estado de su activo y pasivo con relación a los balances del 31 de diciembre de 1910.

Al efecto, los alcaldes de los pueblos de esta provincia en los que existan organismos de dicha clase, habrán de interesar de los presidentes de éstos el envío con toda urgencia de los balances citados.

En la provincia de Valencia son muchos los pueblos a los que afecta la mencionada disposición.

El señor delegado de Hacienda ha dirigido una circular a los ayuntamientos y arrendatarios de consumos, recordándoles la necesidad de remitir a la Administración de Propiedades e Impuestos los estados mensuales de adeudo de las especies sujetas al pago.

Se ha presentado la viñeta en un ganado lanar del término de Cueva Nueva (Alpuente).

Se han dictado medidas para su aislamiento.

Anoche en el restaurant La Escocesa se reunieron en fraternal banquete los socios del Sindicato Gremial, como homenaje a su presidente D. Vicente Albiach, por lo acertado de sus gestiones al frente de esta Sociedad.

Habo brindis entusiastas, y se habló de iniciar una campaña para conseguir la abolición de los consumos en Valencia.

El representante consular de Méjico en esta ciudad, D. Eduardo Salinas, nos ruega hagamos constar, para conocimiento de los interesados, que habiéndose terminado satisfactoriamente la entrega de los bultos devueltos de la Exposición de arte e industrias decorativas celebrada en Méjico, procederá desde hoy, de nueve a doce de la mañana, en su despacho, calle del Plé de la Cruz, núm. 21, a hacer efectivo a los expositorales el importe de las obras y efectos vendidos en aquel Cartamen, previa la presentación de los correspondientes resguardos.

Tras porfiadas oposiciones a turno libre, en las cuales brillantemente ha puesto a prueba su clarísima mentalidad, ha sido propuesto para la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Huelva, el distinguido joven D. Juan Manuel San Emeterio Ruiz, hijo de nuestro estimado amigo el catedrático de Alemán de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad.

Nuestra enhorabuena.

Después de haber permanecido en Valencia cinco días, esta tarde en el correo ha salido para Madrid el senador vitalicio y distinguido periodista D. Torcuato Luca de Tena.

Nuestro estimado amigo D. Virgilio Tolledo Fernández, oficial de la Intervención de Hacienda, ha sido ascendido a jefe de negociado de la Administración de Propiedades y trasladado a Castellón.

Para vinos, anisados y licores selectos, Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Beltrán y Belds, San Vicente, 74 y 76, liquidan todas las existencias en bordados y puntillas a precios baratísimos.

La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Salz de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión con órgano, letrillas, ejercicio tercero de los Trece Martes de San Antonio y gozos.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio tercero de los Trece Martes de San Antonio de Pádua.

En San Andrés, a las siete y media, y en San Lorenzo a las ocho, continúan los ejercicios de los Trece Martes de San Antonio de Pádua.

En la Compañía, a las siete y media misa de Comunión como terminación de los ejercicios espirituales, y por la tarde, a las cinco y media, exposición, trisagio, sermón, Te Deum y reserva.

En San Martín, a las siete y media la misa rezada en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, y por la tarde, a las seis, ejercicio enaruto del septenario, con sermón por el Dr. D. José R. de Oya.

En Santos Juanes, ejercicio segundo del septenario Doloroso en honor de la Santísima Virgen, con sermón por D. Salvador Arnal.

En la misma parroquia, ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Pádua con misa y cánticos, terminando con los gozos al Santo. En obsequio a los pobres se distribuirán, acto seguido, 125 libras de pan por el capillero D. Rafael María Piqueiras, beneficiado de la parroquia.

Sucesos

El crimen de Burjasot.—El juzgado de instrucción de Serranos ha recibido del Laboratorio Central el análisis de las vísceras de D. Joaquín García.

Resulta comprobada la existencia de bichuro de mercurio.

La causa será remitida mañana a la Audiencia, y probablemente se señalará la vista para el mes de setiembre.

Relacionado con esta causa, es muy probable que mañana o pasado demos una noticia sensacional.

La prudencia nos impide decir hoy más sobre este particular.

Desgracia.—Un joven de 22 años, llamado Vicente Llopis Aparici, subió ayer a una palmera, en Museros, y tuvo la desgracia de caer, quedando en estado gravísimo.

Yeuería.—En la madrugada de ayer tuvieron en Játiva una cuestión, que degeneró en reyertas, Rafael Camuz, de 21 años, y José Barberá, de 18, asediando éste un navajazo a su contrario que resultó gravemente herido, administrándosele los Sacramentos.

Tribunales

Dos juicios y un pleito.—En la sección primera se ha visto en juicio oral una causa sobre estupro contra Pedro Sancho López, que ha sido defendido por D. Valero Martínez, y acusado, en representación de la parte ofendida, por D. Eugenio Rodar; en la segunda un proceso incoado contra Brigida Galdón Escribano, Teresa Mompó Borrada e Isabel Bosch Clar, acusadas de aborto y homicidio, y en cuyo juicio intervienen los letrados D. José Manant, D. Jacinto Taléns y D. José Feo, y en la Sala de lo civil un interdicto de recobrar, cuyas partes defienden D. Vicente Duado y D. Ernesto Ibañez Rizo.

El juicio de la Sala segunda está señalado para dos días, habiéndose practicado en la sesión de hoy la prueba testifical.

El Congreso Eucarístico

Ha quedado constituida en Valencia la Junta que ha de promover en este arzobispado la propaganda y realización del Congreso Eucarístico Internacional de Madrid.

La reunión de constitución de la referida Junta fué presidida por el señor Arzobispo de esta diócesis, Dr. Guisasaola, asistiendo distinguidas personalidades pertenecientes a corporaciones eclesásticas, comunidades religiosas y asociaciones eucarísticas, que aprobaron la siguiente Junta, propuesta por el Prelado.

Presidente, señor Arzobispo de esta diócesis.

Delegado de S. E., Dr. D. Rigoberto Doménech Valls, canónigo de la Metropolitana y Rector del Seminario Conciliar.

Vicesecretarios: P. José Castellá, prepósito de esta casa profesa de la Compañía de Jesús; marqués de Cáceres; D. Pascual Cruz y Benzo, presidente del Centro Eucarístico.

Tesorero, Sr. D. Santiago García Bertrán de Lis.

Secretarios: D. Bernardo Pellejero y Pérez, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé; D. José Rodrigo Perteigás, presidente de la Adoración nocturna.

Vicesecretarios: D. Pascual Cruz Navarro y D. José María Villalba e Iriarte. Vocales: D. José Castañeda, rector del Real Colegio de Corpus-Christi; D. José Ramón Ferrí, párroco de San Nicolás; D. Andrés Serrano García-Veo, director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José; padre superior de los Padres Franciscanos de esta capital; padre superior de los Padres Dominicos; reverendo padre superior de los Padres Capuchinos; prior de los Carmelitas Descalzos; Padre Calasanz Rabaza, provincial de las Escuelas Pías; conde de Zanoni, D. Fernando María Pastor y Marqués, conde de Rótova; D. Miguel Caro Bassiero, conde de Montornés; D. Andrés María Pastor y Marqués, D. Manuel Saavedra Frigola, D. Vicente Castillo Crepi de Valldaura, D. Fernando Sánchez-Robres Galliano, D. Antonio Sanz Bremon, D. Antonio Colomer y Cones, D. José María Carran y Juan, D. Antonio Espinós y Julián, D. Pablo Meléndez Gonzalo y señores Barquero y Simó.

Don Jaime Estellés Roca y Doña Ascensión Ramírez Beltrán que fallecieron en los días 6 y 8 de abril de 1910 y 1902, respectivamente. Su hija, hijo político y nietas, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Préstamos hipotecarios. En sumas de treinta mil pesetas a un millón sobre propiedades urbanas, situadas en las grandes capitales y pequeñas amortizaciones a voluntad del deudor, y a interés muy módico. La Sociedad no cobra por el estudio de los asuntos ni por el examen preliminar de títulos. Prospectos e informes completos se remiten a vuelta de correo quien lo solicite en postal o carta. Tramitación más rápida.

Las Barracas. SE SALDAN todos los BORDADOS y PUNTIILLAS DE LA TEMPORADA DEL AÑO 1910. Recibidos nuevos y grandes surtidos en BORDADOS, PUNTIILLAS, HULES Y ADORNOS. PRECIO FIJO SIN COMPETENCIA. Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10.

Círculos y sociedades. Academia Científico Social Pedagógica. En el Paraninfo de la Universidad celebró esta Academia sesión extraordinaria, en la que el Sr. Oller disertó sobre el tema «El maestro y las leyes de España», lamentándose de que aquéllas no estén en consonancia con la misión de aquél. El orador estuvo elocuentísimo y fué en justicia muy aplaudido.

Sección de espectáculos. Fricciones para hoy. SALON ESCALANTE.—Compañía de zarzuela. Por la noche a las 8'30: La Pasión y Muerte de Jesús. Fricciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 8'30: Los polvos de la madre Celestina. Teatro de la Comedia.—Por la tarde a las 8'30: La fianza libre.—Por la noche a las 8'30: La vida alegre.—Molinos de viento. SALON ESCALANTE.—Pi y Margall, 21.—Por la noche a las 6 y 9'45 noche: Lo que no muere y El tío Cañales.

¡ALTO! Casa Jarque. Todos los días palomos muertos del tiro, a 6'75 pesetas uno.—Grandes remesas de pescado del Cantábrico a precios baratísimos.—Ostras frescas, a 0'60, 0'75, 1 y 2 pesetas docena.—Gran surtido en cuantos géneros abraza el ramo. Ultramarinos de Manuel Jarque, Sangre, 12, y Arzobispo Mayoral, 2 y 4.

Restaurant Oriente. SAN VICENTE, 84. La casa pone a disposición de sus clientes una carta de 16 platos diferentes para que puedan elegir tres en el cubierto de 250 pesetas, 4 ó 6, en el de 3 pesetas, además de los entrantes, helado y postres. Paella a la valenciana en el almuerzo. Bis-cuit glacé en ambas comidas.

ESLAVA. Pi Margall, 21. Teléfono 153. COMPANIA COMICA. Director de escena JUAN COLOM. Funciones para mañana. A las 6 tarde y 9'45 noche. Turno por. Extraordinarias. DIA DE MODA. LO QUE NO MUERE. El tío Cañales.

Atención. Se vende grande y sólido edificio para industria o almacenes, situado a la carretera camino nuevo de Burjasot. También hay quinta y caldera de vapor para 100 caballos de fuerza en el número 40, principal, calle Muro Santa, 19, principal, de cinco a siete tarde. Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado un tamonedas de plata de señores, que se entregue el sábado en el trayecto comprendido entre plaza de San Francisco y calle de San Agustín, Austria, lo presente en el núm. 40, principal de esta última, y se le gratificará.

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante
Estado y apreciación del tiempo, según telegrama recibido a las tres de la tarde del día 3 de abril de 1911, con las observaciones de las ocho de la mañana.

Capitania general, nuestro queridísimo amigo D. Emeterio Muga Díaz.
Nuestra enhorabuena.
—Por el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Filomena Garay Navarro para enterarla de un asunto que le incumba.

Información municipal

La salud pública
El jardiner mayor del Ayuntamiento D. Ramón Peris ha denunciado hoy siete arrobas de peras y dos de nísperos, por hallarse en malas condiciones para el consumo.

La mendicidad
Durante las últimas veinticuatro horas la Guardia municipal ha detenido en la vía pública a 38 mendigos.

La Junta de FERIA
El Alcalde ha convocado a la Junta de Feria para pasado mañana, a las cuatro de la tarde.

El Mercado Central
El Sr. Ibáñez Rizo ha pasado a los arquitectos la lista de las casas cuya expropiación está ya acordada, para que procedan a formar los pliegos de condiciones para anunciar los concursos de derribo.

Telegramas
El Sr. Ibáñez Rizo, cuando estalló la crisis, remitió al Sr. Canalejas un expresivo telegrama de adhesión y afecto; luego suscribió otro en el mismo sentido que le remitieron los señores Gobernador civil, D. Jaime Castro y presidente de la Diputación.

Hoy ha transmitido el Sr. Ibáñez Rizo otro telegrama al Sr. Canalejas felicitándole por haberle reiterado S. M. los poderes.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde, Sr. Ibáñez Rizo, se ha abierto la sesión a las 4.45, aprobándose el acta de la anterior.

Se pone a discusión el dictamen primero referente a las nuevas líneas de la plaza de Serranos.

El Sr. Amat lo combate, diciendo que quedarán las torres de Serranos aprisionadas entre casas, en vez de estar rodeadas de un amplio jardín.

Cita los diferentes proyectos que ha aprobado el Ayuntamiento sobre el ensanche de dicha plaza, decidiéndose el orador por el del Sr. Aymam, que deja un espacio alrededor de las torres, de 25 metros, mientras que el hoy propuesto no excede de ocho.

A las 5.20 continuaba el Sr. Amat en el uso de la palabra.

Libreros y editores

La respetable clase de libreros y editores de España está dando potentes señales de vida. Constituidos en Sociedad con el nombre de «Asociación de Libreros y Editores de España», celebraron una Asamblea en la que adoptaron acuerdos de gran importancia y trascendencia para la clase.

La segunda Asamblea Nacional se acordó celebrarla en Valencia, en el próximo mes de mayo, y los preparativos han comenzado ya con verdadero entusiasmo. A la Asamblea acudirán libreros y editores de toda España, siendo ya grande el número de los inscritos.

La presidencia de la Asamblea ha sido confiada a D. Federico Doménech.

El Comité de organización lo preside el concejal de este Ayuntamiento D. F. Sempere y de secretario actúa D. Salvador Marsagüat.

La Asamblea tendrá gran importancia. Se gestiona rebaja de precios en los viajes para los asambleístas y se preparan festejos y agasajos en honor de los mismos.

Tiro de pichón

El premio concedido por el Sr. Leach, que se estaban disputando al cerrar nuestra edición del sábado, fué ganado por el Sr. Verdguer (D. P.)

Ayer se tiró la copa Consolación, en la que también tomaron parte, pero sin opción a la copa, algunos tiradores ya premiados. La lucha fué reñidísima, venciendo en primer lugar al Sr. Lacuadra. El segundo premio fué para el Sr. Carles, y el tercero para el Sr. Navarro.

El tiro de prueba lo participaron los señores Mustieles, Martínez y Verdguer.

Toros y toreros

Madrid.—La corrida celebrada a beneficio de la prensa estuvo animadísima. Los bichos, menos uno que fué fogueado, los demás resultaron buenos.

Machaquito no pasó de regular. Vicente Pastor bien. Gallito y Regatería regulares.

El novillero Rafael Gómez cumplió y nada más. Barcelona.—Pacomio, Gordet y Lucumberrí se las entendieron con novillos de Santa Coloma.

Pacomio rayó a gran altura, haciendo una faena superiorísima, siendo ovacionado en sus dos toros.

Gordet y Lucumberrí también trabajaron con fe, mereciendo aplausos del público.

El primer toro alcanzó a un monosabio, friéndole una cornada en la ingle izquierda, de pronóstico gravísimo.

El picador Amaró sufrió una luxación. Bilbao.—Funteret se las entendió con ganado de Buono, que no pudo ser peor.

El diestro cumplió, dentro de las malas condiciones del ganado.

Castellón.—El ganado de Ripamillán, regular, tirando a malo. Serranito estuvo a la altura de los bichos; en cambio Alfredo Morales despatchó con fortuna las reses que le tocaron en suerte.

Burriana.—Los niños valencianos, capitaneados por Megito y Andreito alcanzaron un éxito colosal, siendo los dos espadas sacados a hombros de la plaza y contratados para el día 23.

Aberique.—El día 9 se verificará una novillada, en la que tomará parte el aplaudido diestro valenciano Daniel Company (a) Mestizo.

En Valencia.—A pesar de lo sobada que está la cuadrilla de Niños Sevillanos, ayer tarde llegó a reunirse una media entrada bien cumplida en la plaza de Toros.

Los becerros de Concha Sierra resultaron huidos; solamente el sexto demostró alguna voluntad en la suerte de varas.

Llamo toro con finura y elegancia, poniendo a contribución todos sus buenos deseos para salir bien de la suerte suprema.

Gallito, habilidoso y adornándose, realizó una labor colosal, obteniendo aplausos a granel y dos orejas.

La empresa obsequió a la concurrencia con un becerro más, que lidió y mató arcbisuperiormente el pequeño Pacorro.

Este diestro torero, que indudablemente llegará a ser el ídolo de la afición, nos demostró ayer lo mucho y bueno que el chico se trae embotellado, pues tanto con el capote, como en banderillas y con la muleta hizo las delicias del público, que coreó con ¡olé! su meritosísimo trabajo.

Pacorro hizo gran derroche de arte, recibiendo en compensación delirantes palmadas, siendo raptado de la plaza por los admiradores, que se lo llevaron a hombros al doblar el becerrete que mató.

El rasgo desinteresado de la empresa fué muy celebrado y le mereció grandes elogios.

Teatros y artistas

ESLAVA.—El concierto celebrado el viernes en este acreditado teatro fué verdaderamente notabilísimo, y es lástima que el público no preste más atención a estas audiciones, pues hay que oír la notable orquesta de ciegos de la Sociedad «El Porvenir», para darse cuenta exacta de la inmensa labor artística que bajo la inteligente batuta del eminente maestro Tarraza realizan estos modestos artistas.

Cada número del selecto programa ejecutado era una ovación merecidísima y justa que el público les dispensaba.

Con más calor, si cabe, que a los cieguccitos de «El Porvenir» aplaudió el público a Josefina Robledo, verdadera concertista que nos hizo recordar en más de una ocasión a aquel coloso de la guitarra que se llamó Tárrega.

Por la noche celebró su beneficio el primer actor y director de la compañía de este teatro D. Juan Colom, quien, con su inagotable vis cómica, tuvo en constante floración al numeroso público, que llenaba el teatro, evidenciando así las generales simpatías del beneficiado.

Hubo aplausos a granel para el Sr. Colom y también regalos en abundancia y muy valiosos, entre los que recordamos un retrato de su nietecilla, regalo de su hijo político D. José María Lacalle; un cuadro, de D. Enrique Gómez; un juego de té, de D. Luis Delgado; varias cajas de habanos, de D. Juan M. Méndez y D. Francisco Hernández Millán; botellas de licor, de D. Melchor García; una lámpara eléctrica, de la Empresa Teatral Moderna; un estuche con bastón y paraguas, de Carlotita Plá; una papelería, de José Serret; una petaca con iniciales de plata, de los alumnos del Conservatorio; una cartera con iniciales de oro, de N. N.; un centro con servicio de café y pradera, de la compañía de Esclava, y un sobre con 250 pesetas, del empresario Sr. Barber.

A los muchos aplausos que escuchó el Sr. Colom unimos los nuestros y nuestro deseo es que continúe celebrando beneficios por muchos años el veterano actor.

Para los Enfermos

Contra las enfermedades de los bronquios y pulmones, los sabios franceses recatan los polvos Louis Lepras que calman instantáneamente los accesos más violentos de asma, catarro, rano progresivamente.

Estos polvos obtuvieron un premio único en la Exp. Univ. de París 1900.

8 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero San Vicente, 121.

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono
La familia real
Sevilla.—Al pasear anteaer tarde por la carretera de Coria del Río el automóvil de D. Alfonso se atacó, a causa de los numerosos baches que hay en el camino.

Los ocupantes saltaron a tierra y trataron inútilmente de sacar el auto.

Entonces pasó por allí con su carro, tirado por varias mulas, el jefe de los republicanos de Coria del Río, el cual prestó auxilio a los automovilistas desatascando el automóvil.

D. Alfonso quería continuar hasta Coria, pero una pareja de la Guardia civil le informó de que el camino estaba en pésimo estado.

D. Alfonso dió una gratificación a los guardias y un cigarro habano al dueño del carro.

Preguntó que a cargo de quién corría la reparación de la carretera, y censuró que estuviera tan abandonada.

Sevilla 2.—En el rápido de las siete y media han marchado con dirección a Madrid la reina doña Victoria y sus hijos.

Acompañan a los augustos viajeros el conde de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

La despedida ha sido muy cariñosa. Los andenes de la estación se vieron llenos de público.

Una comisión de damas ofreció a doña Victoria un precioso ramo de claveles.

Los honores los han tributado el zagane de Alabarderos y una compañía del regimiento de Granada.

Al partir el tren sonaron aplausos y vítores.

Junta de accionistas

Ayer tarde se celebró en el Banco de España junta general de accionistas, con los de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se leyó la Memoria de las liquidaciones del ejercicio de 1910, que fué aprobada.

Se ha confirmado el nombramiento de consejeros a favor de los Sres. Allendansalazar, Gutiérrez y Martínez.

Han sido reelegidos los Sres. Berza y López Dóriga.

Cocherito de Bilbao

Bilbao.—Procedente de Santander, donde desembarcó de regreso de su viaje a Méjico, ha llegado Cocherito, haciéndole sus amigos un gran recibimiento que se convirtió en grandiosa manifestación de protesta contra la comisión organizadora de las corridas de feria, de cuyo programa ha sido eliminado.

Le acompañaron al Club Cocherito, en donde se sirvió un lunch.

No podrá torrear en Murcia el día 16 porque tiene reuma en una pierna.

Estado de recaudación

La recaudación de marzo acusa un alza de 4 702 697 pesetas sobre la obtenida en el mismo mes del año anterior.

Urgente

El nuevo ministerio
El rey ha aprobado la siguiente lista de nombres para formar el nuevo Gabinete:
Presidencia, Canalejas.
Estado, García Prieto.
Gracia y Justicia, Barroso.
Hacienda, Rodríguez.

Gobernación, Ruiz Valarino.
Guerra, general Luque.
Marina, contralmirante Pidal.
Fomento, Gasset.
Instrucción pública, Gimeno (D. Amalio).
Gobernador del Banco de España, Cobián.

Madrid 3, 14-30
La prensa
El Universo.—Afirma que la crisis empeora la situación del gobierno que se forme, por entregarse Canalejas prisionero del trust.

El Debate.—Advierte en el júbilo del trust y de la prensa radical, síntomas que complican la vida política de Canalejas.

El País.—Se felicita de la solución de la crisis.

Pide que continúe el debate sobre el proceso Ferrer y celebra el fracaso de aquellos que querían viniese un Gobierno de fuerza.

El Liberal.—Le complace a este periódico que después de la tempestad venga la calma.

Cree que continuará el proceso Ferrer, sin acritudes.

La Mahama.—Cree que Canalejas ha robuscado su autoridad, y que contando con la cohesión de los elementos liberales se dedicará a hacer obra democrática.

El Imparcial.—Dedica grandes elogios al rey por la solución constitucional que ha dado a la crisis.

Navarro Reverter
El Sr. Canalejas visitó durante dos horas a D. Juan Navarro Reverter, ofreciéndole la cartera de Hacienda.

La conferencia fué afectuosísima. El Sr. Navarro Reverter manifestó al señor Canalejas que apoyaría decidida y resueltamente al Gobierno, pero declinó el honor de aceptar la cartera, fundándose ante todo en motivos de salud y en la necesidad de salir frecuentemente de Madrid.

De Bilbao
Bilbao.—Un incendio ha destruido un almacén de cordelería.

El director de la mina «Luchana Mining» manifestó a los obreros que desde hoy trabajarán media hora más los encargados de los hornos de calcinación y de los lavaderos, que no están comprendidos en la jornada que marca la ley minera.

De Barcelona
En la calle del Conde del Asalto, de Barcelona, un individuo, ebrio, insultó a dos soldados de ingenieros, dando vivas y mueras.

Se le ocupó un enorme cuchillo. Dicho sugeto ha sido puesto a disposición del juzgado.

Madrid 3, 16-15
Detalles de la solución

Antes de ir a Palacio el Sr. Canalejas conferenció con los Sres. Montero Ríos, Gullón, Salvador (D. Amós), conde de Romanones y Arias de Miranda.

Nos confirmó el Sr. Canalejas la lista de los nuevos ministros que ya les ha telegrafado esta Agencia.

El Sr. Pidal ha salido ya de Cádiz para Madrid.

Mañana se presentará el nuevo Gobierno a las Cortes.

No ha podido hacerlo hoy por la imposibilidad de citar a los senadores y diputados.

Se ignora si la presentación la hará el Gobierno en el Senado ó en el Congreso.

El Sr. Canalejas pronunciará un breve discurso explicando las causas de la crisis.

A las dos y media de la tarde han jurado los nuevos ministros.

Después han celebrado breve consejo para ponerse al corriente de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El Sr. Barroso se ha presentado en Palacio, llevando impresas en la cara las huellas de la grave enfermedad que ha sufrido.

El nuevo Gabinete ha satisfecho a los demócratas, pero no a todos los elementos que integran la ponderación de la mayoría, que entiende que no han desaparecido los motivos de discrepancia, y además por entender que proseguirán los incidentes parlamentarios.

Después de la jura el Sr. Canalejas conferenció con el Sr. Cobián, que se halla enfermo.

Los cañeros

La comisión de cañeros de Motril espera que los nuevos ministros tomen posesión de sus carteras para proseguir las gestiones en defensa de sus intereses.

Madrid 3, 17-15
Más de la solución de la crisis

Decían algunos esta mañana que los incidentes parlamentarios comenzarán al discutirse las causas de la crisis y vendrán a agravar el debate sobre el proceso Ferrer.

Además se decía que el Sr. Canalejas ha hecho la promesa solemne de defender a todo trance en el Parlamento los prestigios del Ejército, y esto disgustará a los republicanos que le aplaudieron cuando dijo que si impugnaba ni defendía la sentencia recida contra Ferrer.

A su salida de Palacio los ministros nos dijeron que habían cambiado impresiones respecto a la crisis, habiendo hecho el señor Canalejas la presentación al rey de los nuevos ministros.

Estos cumplimentaron luego a las reinas doña Victoria, doña María Cristina é infantas.

Se han posesionado de sus respectivas carteras los ministros de la Guerra y de la Gobernación, Sres. Luque y Ruiz Valarino.

Se dice que el Sr. Navarro Reverter (hijo) desempeñará la subsecretaría de Gobernación y el Sr. Riu la de Hacienda.

De San Fernando comunican que el contralmirante Sr. Pidal salió en el expreso para Madrid, mostrándose reservado.

Se negó a hacer manifestaciones acerca de los planes que piensa desarrollar en el ministerio de Marina.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Anunciando haber desaparecido el cólera de la isla de Madera.

Disponiendo que los retratos de Carlos IV y María Luisa, propiedad del ministerio de la Guerra, se trasladen al Museo de Pinturas en calidad de depósito.

Nuevo jefe

Ha sido nombrado jefe de la prisión de Torrente D. Ramón Rodríguez García.

Reparación de una iglesia

El Sr. Ruiz Valarino, accediendo a las gestiones del Sr. Polo Peyrolón, ha dejado consignadas 9 000 pesetas para la reparación de la iglesia de Mislata.

Altos cargos

Se dice que el general Sr. Ríos pasará a la jefatura del Estado Mayor Central. A la Dirección del cuerpo de Inválidos irá el general Sr. González Parrado. A la subsecretaría de la Guerra el general Sr. Orozco.

También se dice que la vacante del señor Ríos la ocupará el general Sr. Echa-

güa, pasando a la Capitania general de Valencia el Sr. Aznar.

Consejo de ministros

Ha comenzado el Consejo de ministros. El Sr. Canalejas ha llegado a pié a Gobernación, donde el Consejo se celebraba. Iba con el Sr. Arias de Miranda.

En la puerta preguntó a los periodistas: —¿Qué efecto ha producido el nuevo Gabinete?

—Flojo—le contestaron algunos. —No había otra cosa—replicó el Sr. Canalejas.—¿De dónde iba a sacar más hierro?

Nos dijo también que D. Amalio Gimeno no supo que era ministro hasta las doce de la tarde.

Elegió al nuevo ministro de Marina señor Pidal.

El último que llegó al Consejo fué el general Luque, que venía de poseionarse del cargo.

Pablo Iglesias

El Sr. Iglesias (D. Pablo) nos ha dicho que intervendrá en el debate sobre el proceso Ferrer cuando hablen todos los que tienen pedida la palabra; pero sin usar de las demasías del lenguaje que algunos le atribuyen.

Lo que dice Gasset

El Sr. Gasset, al entrar en Consejo esta tarde y refiriéndose al periódico El Mundo, ha negado que fuese antimilitarista.

De San Fernando

Se ha encargado del departamento del segundo jefe Sr. Ibáñez.

«El Mundo»

Arreacia esta tarde su campaña contra la situación política.

EXTRANJERO

De Marruecos

Tánger.—Los rebeldes, en un combate con los leales, hicieron 200 prisioneros. No entraron en Fez los rebeldes, pero tirotearon el palacio del sultán desde 800 metros de distancia.

De Italia

Roma.—La solución de la crisis española ha sido comentada favorablemente, aunque las difíciles circunstancias que la determinaron continúan y acaso produzcan otra crisis.

De Portugal

Lisboa.—El gobierno ha declarado que los bienes de las Congregaciones religiosas no han sido confiscados, sino que el Estado los custodia inventariados hasta que los tribunales decidan a quién pertenecen.

—La estadística comercial señala aumentos en los valores del comercio exterior a partir del día 5 de octubre último.

—Los republicanos españoles se han reunido, acordando establecer en Lisboa una sociedad de propaganda democrática y publicar un periódico órgano de la Asociación.

El infante D. Carlos

París.—Procedente de Cannes regresaron el infante D. Carlos y su esposa la princesa doña Luisa, quienes siguieron su viaje a Madrid.

Los bereberes

Fez.—Los bereberes de Beni-Mi-Tel excitán a las kabilas de las inmediaciones a que se les unan para atacar a Fez.

—Llegó el intérprete de la legación francesa.

—Trae una misión cerca de Muley Hafid.

—Siguen las lluvias torrenciales. Se han desbordado muchos ríos.

—Los agentes de la Compañía monopolizadora de tabacos recluta un cuerpo de 500 ginetes para reprimir el contrabando.

Cotización oficial

Madrid 3 17 12.
4 per 100 interior fin mes. 84.50
4 per 100 interior 84.60
4 per 100 interior fin próxima 90.00
Amortizable 5 per 100. 101.95
Amortizable (nuevo). 92.40
Banco de España 450.00
Tabacaleras. 386.02
Cambios París. 87.35
Cambios Londres. 234.00

Sección amena

Una señorita despide a su novio en la puerta de la escalera y le dice: —Ten mucho cuidado con no tropezar, no vayas a caer rodando toda la escalera... que hay un enfermo en el principal y le molesta que hagan ruido.

El profesor, seguido de sus discípulos, hace la visita en el hospital: —He aquí, señores, un caso raro. Este niño se ha atragantado con una moneda de cincuenta céntimos. Diga usted, señor Gedeón, ¿qué operación es la indicada para sustraer esos cincuenta céntimos? —¿Una operación de restar.

—¡Es horrible! Claudina se casa con un negro. —Es que prometió a su difunto esposo llevarle luto durante toda su vida. CHABADA Se casó primera-cuarta con mi amigo prima-dos, y tienen un bello niño que es la bendición de Dios. Ayer vino de la escuela, el pobre muy compungido, porque de segunda-cuarta se llenó todo el vestido. —Tercia lo vuelves a hacer, dijo una-cuarta enfadada, te voy a dejar sin postre y no te llevo a ver nada. Se llama una-dos-tres-cuatro, según dijo Secundino, que es un muchacho estudiante, cierto cloruro alcalino.

Solución a la anterior: Secundado.

Imprenta de J. Guix

En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan. Surtido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS J. GUIX.—MINANA. 7 y 9

Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada lo iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en París...

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Servicio fijo el día 11 de cada mes El vapor correo

"MANUEL CALVO"

saldrá fíjamente el 11 del actual, a las tres de la tarde AZMOL PASAJE Y CARGA para las escalas de CANARIAS, PUERTO RICO, PUERTO PLATA (facultativo), HABANA, PUERTOS DE VENEZUELA-COLOMBIA y los de MEXICO.

- COLA Y MAYCAS -

CONSIGNATARIOS LIBERTAD, 10 (PUERTO).-TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMINIO A DOMINIO. Especies y cómodas cámaras de primera y segunda clase...

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los sábados para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova y quince días para Lleras, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALMORIA Y MOLLIS, DIRECTO

Salidas todos los sábados a las ocho de la noche.

CORREOS DE AFRICA LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 3 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Orán, Casablanca, Marrakech, Safi, Mogador y Canarias.

Los billetes para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos diez horas antes de la salida del vapor...

GASTROZYMASE (JUGO GÁSTRICO NATURAL) Los Médicos recetan la Gastrozymase en la Etyopopeya (insuficiencia ó falta de actividad del Estómago) que se manifiesta por falta de apetito, capa blanca en la lengua, boca pastosa, aliento fétido, hinchazón y pesadez epigástrica...

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4 y 1/2 por ciento de interés anual sobre líneas rústicas y urbanas. Duración de los préstamos, de 4 a 50 años.

Caramelos Vegetales FE, Tos

para la curación de todas clases de Tos. Ya sean de estómago ó de estómago rebeldes, irritaciones de garganta, bronquitis, opresión del pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio...

MELLIN'S FOOD FOR INFANTS AND INVALIDS. ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1900 Y CON EL GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICION DE SAN LUIS DE LOS ESTADOS UNIDOS.

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse a los niños y personas débiles. Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en una cucharada de agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño...

Véndese en Valencia en la Farmacia del Dr. TORRES, Morado, n.º 78

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

EL LIQUIDO AMOR DE REPUTACION UNIVERSAL, ES EL MAS PERFECTO QUE SE CONOCE HOY DIA PARA LIMPIAR METALES. UNA SOLA GOTTA ES SUFICIENTE PARA DEJAR COMO NUEVO CUALQUIER OBJETO DE METAL POR SUCIO QUE SEA.



Muestras gratuitas se entregan en los depósitos siguientes: Señores G. Contat y Compañía, -Señ. B. Abascal y Compañía, -Señores Hijos de Blas Ouesta, -Señores Lizondo Dolz y Compañía, -Único representante en España J. Pedret Garriga, Cortes, 702, BARCELONA.

¿QUE NECESITARA EL COMERCIANTE EN 1917?

- ¿Qué el Industrial? ¿Qué el Banquero? ¿Qué el Militar? ¿Qué el Ingeniero? ¿Qué el Sacerdote? ¿Qué el Aristócrata? ¿Qué la Modista? ¿Qué la Profesora? ¿Qué la Cocinera? ¿Qué, en general, el Hombre de negocios y la Mujer ama de casa? Un ejemplar de las Agendas Bailly-Baillière. Comprense, pues, las indispensables y acreditadas AGENDA DE BUFETE, AGENDA DE BOLSILLO, CARNET, MEMORÁNDUM DE LA CUENTA DIARIA, AGENDA CULINARIA.

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

PRECEPTOS HIGIENICOS Embarazo, Parto y Puerperio POR EL DR. D. F. VIDAL SOLARES. Obra indispensable a toda mujer en esta parte para combatir las enfermedades que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.

Subasta En término de Puebla de Vallbona

- 1.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23. 2.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23. 3.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23. 4.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23. 5.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23.

Indispensable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Subasta

El día 9 del presente mes de abril, y a las dos horas de la tarde, tendrá lugar la subasta de todos los servicios a cargo de la Sociedad Obrero-Independiente de la ciudad de Oullera...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Mar, n.º 111, se subastará y rematará, a la postura competente, la finca siguiente:

Sellos

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes, y colecciones, a los mejores precios.

SOLAR BARATO

En el cercano y pintoresco pueblo de Burjassot, se vende uno que tiene setenta y un palmos y medio de fachada por ciento treinta de profundidad.

ATENCIÓN

La casa que más paga en la Compañía, plaza de la Merced, n.º 10. Se compra oro, plata, perlas, alhajas, anillos, diamantes, abalorios, pulseras de marfil y todos cuantos objetos antiguos o viejos.

Fábrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4.

Subasta

Procedentes de la testamentaria de D. Santiago Pascual y Cobrás, se subastará y rematará, a las posturas fuesen aceptables, en el corriente mes de abril y once horas de la mañana...

Subasta

En término de Albalat de la Ribera. 5.ª Cinco hanegadas y 25 braças, tierra arrosal, en la partida de la Moia al Sisquer.

Subasta

En término de Masanasa. 2.ª Sels y media hanegadas, tierra huerta, en la partida de la Acequia y Fuente del Corral.

Subasta

En término de Puebla de Vallbona. 10.ª Una casa situada en la plaza de Mayor, n.º 23.

Subasta

En término de Puebla de Vallbona. 15.ª Dos hanegadas y seis braças, tierra huerta, en la partida del Real.

Subasta

En término de Puebla de Vallbona. 16.ª Una hanegada, 3/4 y 35 braças, tierra huerta, en la partida del Campes.

Subasta

En término de Puebla de Vallbona. 17.ª Una hanegada, 3/4 y 35 braças, tierra huerta, en la partida del Campes.

Subasta

En término de Puebla de Vallbona. 18.ª Una hanegada, 3/4 y 35 braças, tierra huerta, en la partida del Campes.

VAPORES ANTILLANOS

saldrá de este puerto el actual, para Alicante, Murcia, Vilagarcía, Oporto, Vigo, Bilbao, Santander y Bilbao.

saldrá de este puerto el 4 de abril, para Alicante, Murcia, Vilagarcía, Oporto, Vigo, Bilbao, Santander y Bilbao.

Servicio regular de vapores

Para Londres HEINRICH SCHULDT cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Liverpool EL DEMETIAN cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Hamburgo EL KARLSBERG cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería GOMTERO FLANDRES cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.

Servicio regular de vapores

Para Almería y Rotterdam EL PLUTO cargará el 8 del actual.